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Ferrara, 2 Gennaio 2017 

 

Al Signor Sindaco 
del Comune di Ferrara 

 
 

OGGETTO: Interrogazione “Immobili ACER”. 

AVENDO RICEVUTO 

una segnalazione sulla presenza di amianto in un edificio in gestione ACER, sito in via Porta Mare 46, per il 
quale ho prodotto una segnalazione inviata agli enti competenti, ho avuto occasione di raccogliere 
segnalazioni da parte del cittadino dal quale ero stato contattato, in merito all’ occupazione “non efficace” 
di alcuni appartamenti della struttura, ossia con nuclei familiari che occupano edifici sovradimensionati per 
le loro esigenze; 

CERTO 

della complessità del tema, approfondito in alcuni dei suoi aspetti in una passata Commissione Consigliare, 
nella quale si era discusso l’argomento e gli addetti all’assegnazione degli alloggi ERP avevano spiegato di 
come non fosse sempre possibile spostare da un appartamento i nuclei familiari che subiscano variazioni 
numeriche, in special modo quando questi nuclei siano composti da famiglie con anziani, bambini o disabili; 

 



 

TUTTO CIO’ PREMESSO 

Si richiede al Signor Sindaco e per esso all’Assessore delegato un aggiornamento su questo tema, nello 
specifico: 

- quanti immobili siano occupati da nuclei familiari sottodimensionati rispetto allo stesso; 
- quanti e quali di questi nuclei verranno sistemati in altra destinazione nell’anno in corso; 
- una stima effettuata ipotizzando un’efficienza massima dell’assegnazione degli alloggi popolari, per 

conoscere sia la copertura potenziale che questo Comune sarebbe in grado di offrire ai richiedenti 
alloggi, e un confronto fra questo dato e  il numero di utenti che realmente usufruiscono di tale 
servizio. 

Si richiede risposta scritta. 
Con Osservanza. 
 

Il Presidente 
            del Gruppo Consiliare M5S 

                                                                                                    Federico Balboni 
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